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2013年高考浙江卷试题及答案解析
理 科 数 学
注意事项：
1．本科考试分试题卷和答题卷，考生须在答题卷上作答．答题前，请在答题卷的规定处填写学校、姓名、考号、科目等指定内容，并正确涂黑相关标记；

2．本试题卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共6页，全卷满分150分，考试时间120分钟．

参考公式：

如果事件A，B互斥，那么
[image: image210.emf]俯视图侧视图正视图
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；

如果事件A，B相互独立，那么
[image: image2.wmf])
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；
如果事件A在一次试验中发生的概率是
[image: image3.wmf]p

，那么
[image: image4.wmf]n

次独立重复试验中事件
[image: image5.wmf]A

恰好发生
[image: image6.wmf]k

次的概率：
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球的表面积公式：
[image: image8.wmf]2

4

R

S

p

=

，球的体积公式：
[image: image9.wmf]3

3

4

R

V

p

=

，其中R表示球的半径；

棱柱的体积公式：
[image: image10.wmf]Sh

V

=

，其中
[image: image11.wmf]S

表示棱柱的底面积，
[image: image12.wmf]h

表示棱柱的高；

棱锥的体积公式：
[image: image13.wmf]Sh

V

3

1

=

，其中
[image: image14.wmf]S

表示棱锥的底面积，
[image: image15.wmf]h

表示棱锥的高；

棱台的体积公式：
[image: image16.wmf])

(

3

1

2

2

1

1

S

S

S

S

h

V

+

+

=

，其中
[image: image17.wmf]2

1

,

S

S

分别表示棱台的上、下底面积，
[image: image18.wmf]h

表示棱台的高．
第I卷（选择题 共50分）

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1．已知
[image: image19.wmf]i

是虚数单位，则
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【答案】
【解析】
2．设集合
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【答案】
【解析】
3．已知
[image: image31.wmf]y
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【答案】
【解析】
4．已知函数
[image: image36.wmf])
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A．充分不必要条件              B．必要不充分条件

C．充分必要条件                D．既不充分也不必要条件
【答案】
【解析】
5．某程序框图如图所示，若该程序运行后输出的值是
[image: image39.wmf]5
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【答案】
【解析】
6．已知
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[image: image45.wmf]=
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【答案】
【解析】
7．设
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是边
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上一定点，满足
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【答案】
【解析】
8．已知
[image: image60.wmf]e

为自然对数的底数，设函数
[image: image61.wmf])
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C．当
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D．当
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【答案】
【解析】
[image: image191.wmf])
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9．如图，
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与双曲线
[image: image76.wmf]2
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的公共焦点，
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在第二、四象限的公共点。若四边形
[image: image80.wmf]2

1

BF

AF

为矩形，则
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【答案】
【解析】
10．在空间中，过点
[image: image86.wmf]A

作平面
[image: image87.wmf]p

的垂线，垂足为
[image: image88.wmf]B

，记
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是两个不同的平面，对空间任意一点
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A．平面
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与平面
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垂直           B．平面
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与平面
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所成的（锐）二面角为
[image: image98.wmf]°
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C．平面
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与平面
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平行           D．平面
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与平面
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所成的（锐）二面角为
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【答案】
【解析】
二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分．

11．设二项式
[image: image104.wmf]5
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的展开式中常数项为
[image: image105.wmf]A

，则
[image: image106.wmf]=

A
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【答案】
【解析】
12．若某几何体的三视图（单位：cm）如图所示，则此几何体的体积等于________
[image: image107.wmf]2
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。
【答案】
【解析】
13．设
[image: image108.wmf]y

kx

z

+

=

，其中实数
[image: image109.wmf]y

x

,

满足
[image: image110.wmf]ï

î

ï

í

ì

£

-

-

³

+

-

³

-

+

0

4

2

0

4

2

0

2

y

x

y

x

y

x

，若
[image: image111.wmf]z

的最大值为12，则实数
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【答案】
【解析】
14．将
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的同侧，则不同的排法共有________种。（用数字作答）

【答案】
【解析】
15．设
[image: image116.wmf]F

为抛物线
[image: image117.wmf]x

y

C

4

:

2

=

的焦点，过点
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交抛物线
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于两点
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[image: image122.wmf]Q

为线段
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的中点，若
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，则直线的斜率等于________。
【答案】
【解析】
16．
[image: image125.wmf]ABC
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中，
[image: image126.wmf]°
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是
[image: image128.wmf]BC

的中点，若
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[image: image130.wmf]=
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【答案】
【解析】
17．设
[image: image131.wmf]2
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[image: image132.wmf]R
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[image: image134.wmf]6
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[image: image135.wmf]|
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【答案】
【解析】
三、解答题：本大题共5小题，共72分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
18．（本题满分14分）在公差为
[image: image136.wmf]d

的等差数列
[image: image137.wmf]}
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（Ⅰ）求
[image: image140.wmf]n
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；
【答案】
【解析】
（Ⅱ）若
[image: image141.wmf]0
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【答案】
【解析】
19．（本题满分14分）设袋子中装有
[image: image143.wmf]a

个红球，
[image: image144.wmf]b

个黄球，
[image: image145.wmf]c

个蓝球，且规定：取出一个红球得1分，取出一个黄球2分，取出蓝球得3分。

（Ⅰ）当
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时，从该袋子中任取（有放回，且每球取到的机会均等）2个球，记随机变量
[image: image147.wmf]x

为取出此2球所得分数之和，求
[image: image148.wmf]x

分布列；
【答案】
【解析】
（Ⅱ）从该袋子中任取（且每球取到的机会均等）1个球，记随机变量
[image: image149.wmf]h

为取出此球所得分数，若
[image: image150.wmf]9
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【答案】
【解析】
20．（本题满分15分）如图，在四面体
[image: image152.wmf]BCD
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[image: image156.wmf]M

是
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的中点，
[image: image158.wmf]P

是
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的中点，点
[image: image160.wmf]Q

在线段
[image: image161.wmf]AC

上，且
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[image: image163.wmf]//
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[image: image164.wmf]BCD

；
【答案】
【解析】
（Ⅱ）若二面角
[image: image165.wmf]D
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的大小为
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，求
[image: image167.wmf]BDC
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【答案】
【解析】
21．（本题满分15分）如图，点
[image: image169.wmf])
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的一个顶点，
[image: image171.wmf]1
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的长轴是圆
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[image: image173.wmf]2
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是过点
[image: image174.wmf]P

且互相垂直的两条直线，其中
[image: image175.wmf]1
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交圆
[image: image176.wmf]2
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[image: image177.wmf]2
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交椭圆
[image: image178.wmf]1

C

于另一点
[image: image179.wmf]D

，

（Ⅰ）求椭圆
[image: image180.wmf]1

C

的方程；
【答案】
【解析】
（Ⅱ）求
[image: image181.wmf]ABD

D

面积取最大值时直线
[image: image182.wmf]1
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的方程。
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【答案】
【解析】
22．（本题满分14分）已知
[image: image184.wmf]R
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[image: image185.wmf].
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（Ⅰ）求曲线
[image: image186.wmf])
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【答案】
【解析】
（Ⅱ）当
[image: image188.wmf]]
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【答案】
【解析】
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